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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 18 GIUGNO 2024, N. 152 

PRESIEDE IL PRESIDENTE              DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE     GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE        DINO LATINI   

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 151 del 21  

maggio 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1184 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, concernente: “Alternativa progettuale di una nuova linea ferroviaria al 

programma di potenziamento e velocizzazione della linea ferroviaria Adriatica”; 

INTERROGAZIONE N. 1207 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 
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Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Realizzazione del quadruplicamento della linea ferroviaria 

Adriatica dell’Alta Velocità – detta arretramento. Aggiornamenti sull’attività di progettazione e presunti 

tempi di realizzazione”.    

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Baldelli.       

Replicano gli interroganti Consiglieri Biancani e Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 1187 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mastrovincenzo, Mangialardi, Casini, 

Biancani, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Richiesta aggiornamento stato dell’arte progetto recupero RSA 

di San Ginesio (MC)”. 

Risponde l’Assessore Baldelli.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  

Il Presidente comunica che la Giunta non è pronta a fornire la risposta sulle interrogazioni n. 1223, n. 1224 ( a 

risposta immediata),  n. 1132, n. 1156, n. 1177 e n. 1185, prosegue, quindi, la trattazione del punto iscritto all’ordine 

del giorno, che reca:     

• INTERROGAZIONE N. 1149 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Aggiornamento attività Referente regionale Medicina di 

Genere”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliera Vitri (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 1164 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Direzione Pneumologia dell’Ospedale di Torrette di 

Ancona”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo (si dichiara insoddisfatto della risposta). 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 31 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Modalità di applicazione della legge 194/1978 con particolare 

riferimento alla presenza delle associazioni c.d. ‘pro-vita’ nei consultori”.  

Illustra l’interpellante Consigliera Bora.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interpellante Consigliera Bora.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1225 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Carancini, Cesetti, Vitri, concernente: “Situazione economico finanziaria di Ancona International Airport 

S.p.A.”. 

Risponde l’Assessore  Brandoni.      

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

Il Presidente prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1151 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Inserimento del 

Cartamo tra le colture sovvenzionate in agricoltura”. 

Risponde l’Assessore Antonini.      

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’anticipazione dell’esame della proposta di legge n. 243 (al punto 5 bis). L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Sul punto relativo alle nomine dà la parola ai Consiglieri Ruggeri 

(presenta la propria candidatura per la nomina quale componente del Comitato promotore delle celebrazioni del 

Centenario della nascita di Paolo Volponi) e Mastrovincenzo (presenta la candidatura del Consigliere Mangialardi 

quale componente del Comitato prromotore delle celebrazioni del Centenario della nascita di Sergio Anselmi). 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI UN CONSIGLIERE REGIONALE QUALE COMPONENTE DEL COMITATO 

PROMOTORE DELLE CELEBRAZIONI DEL CENTENARIO DELLA NASCITA DI SERGIO 

ANSELMI (1924-2024) 

(Articolo 3 della legge regionale 16 aprile 2024, n. 9) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 25 

SCHEDE BIANCHE                       N.   1 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 24 

 

Hanno ricevuto voti: 

Ausili Marco                                     N.  17 

Mangialardi Maurizio                       N.    7 

 

Il Presidente proclama eletto componente del Comitato promotore delle celebrazioni del Centenario della nascita di 

Sergio Anselmi (1924-2024) il Consigliere Marco Ausili.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI UN CONSIGLIERE REGIONALE QUALE COMPONENTE DEL COMITATO 

PROMOTORE DELLE CELEBRAZIONI DEL CENTENARIO DELLA NASCITA DI PAOLO 

VOLPONI (1924-2024) 

(Articolo 3 della legge regionale 16 aprile 2024, n. 10) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 25 

SCHEDE BIANCHE                       N.   1 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                          N.  24 

 

Hanno ricevuto voti: 

Cancellieri Giorgio                           N.  16 

Ruggeri Marta                                  N.    8 

 

Il Presidente proclama eletto componente del Comitato promotore delle celebrazioni del Centenario della nascita di 

Paolo Volponi (1924-2024) il Consigliere Giorgio Cancellieri.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• DELIBERAZIONE LEGISLATIVA STATUTARIA concernente: “Modifiche alla legge statutaria 8 

marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)".  

(seconda approvazione ai sensi dell’articolo 123, secondo comma, della Costituzione) 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Mangialardi e Assenti, passa all’esame e alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente indice la votazione finale della deliberazione legislativa 

statutaria (Statuto della Regione Marche).                                                            

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1201 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Stato di attuazione della mozione n. 273 del 28/09/2022”. 

        Risponde l’Assessore  Antonini.         

        Replica l’interrogante Consigliere Rossi.           

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

• INTERROGAZIONE N. 1222 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Crisi del settore moda Marche”.  

        Risponde l’Assessore  Aguzzi.          

        Replica l’interrogante Consigliera Bora.            

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 243 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 5 gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio 

ambientale e disciplina dell'attività venatoria)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ausili ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri.   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Interviene il Consigliere Borroni.     

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Ausili ed alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 

emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 01  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 1 

Discussione: Vitri, Casini, Assessore Brandoni.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 3, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

3.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 5 

Emendamento 5/1  

Discussione: Bora e Ausili.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 5/2 

Decaduto. 

Articolo 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 

Emendamento 6/1 

Discussione: Bora.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Carancini non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’emendamento 6/1. 

Articolo 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Emendamento 7/1 

Discussione: Bora, Casini, Assessore Brandoni.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 7/2 

Decaduto. 

Emendamento 7/3 

Decaduto. 

Articolo 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Discussione: Vitri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 

Emendamento 12/1 

Discussione: Bora e Ausili.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 12/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 12/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 12, così come emendato. 

Votazione (il Presidente, ai sensi del comma 1 articolo 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata rinnovazione 

della votazione dell'articolo 12): l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 13 

Emendamento 13/1 

Discussione: Bora e Ausili.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 13, così come emendato.  

Dichiarazione di voto: Vitri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

13.  
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ARTICOLO 14 

Emendamento 14/1 

Discussione: Bora e Ausili.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 14/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario 

sull’emendamento 14/2.   

Emendamento 14/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 14/4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che le Consigliere Elezi e Menghi non sono riuscite ad esprimere il proprio voto favorevole  

sull’emendamento 14/4.   

Articolo 14, così come emendato.  

Dichiarazione di voto: Vitri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 15 

Emendamento 15/1 

Discussione: Bora.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Subemendamento 15/2/1 

Discussione: Ausili. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 15/2 

Decaduto. 

Emendamento 15/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che la Consigliera Elezi non è riuscita ad esprimere il proprio voto favorevole  

sull’emendamento 15/3.   

Articolo 15, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

15.  

ARTICOLO 16 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 17 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 18 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 19 

Emendamento 19/01 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 19/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 19, così come emendato.  

Dichiarazione di voto: Vitri e Ausili.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 20 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 21 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

21. 

ARTICOLO 22 

Emendamento 22/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 22    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che i Consiglieri Menghi e Rossi non sono riusciti ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 22. 
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ARTICOLO 22 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 22 bis/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 23 

Emendamento 23/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 23    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 24 

Emendamento 24/1 

Discussione: Bora. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 24    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 25 

Emendamento 25/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 25/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Emendamento 25/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 25/3 bis 

Decaduto. 

Emendamento 25/4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva 

Articolo 25, così come emendato. 

Dichiarazioni di voto: Vitri e Ausili.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 26 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 27 

Emendamento 27/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 27, così come emendato. 

Votazione (il Presidente, ai sensi del comma 1 articolo 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata rinnovazione della 

votazione dell'articolo 27): l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 28 

Emendamento 28/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Emendamento 28/2 

Discussione: Bora e Ausili.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 28/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 28, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che i Consiglieri Elezi, Menghi e Rossi non sono riusciti ad esprimere il proprio voto 

favorevole sull’articolo 28. 

ARTICOLO 29 

Interviene sull’ordine dei lavori la Consigliera Casini. 

Emendamento 29/1 

Discussione: Bora. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Articolo 29 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 30 

Emendamento 30/1 

Ritirato.   

Emendamento 30/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   
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Articolo 30, così come emendato. 

Votazione (il Presidente, ai sensi del comma 1 articolo 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata rinnovazione 

della votazione dell'articolo 30): l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 31 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 32 

Emendamento 32/1 

Discussione: Ausili. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Emendamento 32/2 

Discussione: Bora e Ausili. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 32/3 

Decaduto. 

Emendamento 32/4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 32/5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Articolo 32, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 33 

Dichiarazione di voto: Vitri e Ausili. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 34 

Emendamento 34/01 

Discussione: Ausili, Casini, Vitri. 

Dichiarazione di voto: Ausili, Casini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Emendamento 34/1 

Decaduto. 

Emendamento 34/2 

Decaduto. 

Emendamento 34/2 bis 

Decaduto. 

Emendamento 34/3 

Decaduto. 

ARTICOLO 35 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Vitri, Livi, Marinelli ed all’Assessore Antonini, indice la votazione finale della proposta di legge n. 243, 

emendata.  
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,55. 

 

 

     IL PRESIDENTE           

 Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 269, in data 22 maggio, ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Ciccioli, Livi, Borroni, Assenti, Putzu, Marinelli, 

Elezi, Menghi, Serfilippi, Rossi, Lupini, Bilò, Marinangeli, Latini, Cancellieri Pasqui, Baiocchi, concernente: 

“Interventi a tutela dei soggetti affetti da malattia celiaca”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede 

referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa 

proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 270, in data 22 maggio, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Disposizioni in materia di 

prevenzione e contrasto dei fenomeni di hate speech”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa 

proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 271, in data 22 maggio, ad iniziativa del Consigliere Latini concernente: “Istituzione dell'ente regionale per 

gli studi amministrativi”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa 

alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di deliberazione: 

• n. 23, in data 24 maggio, ad iniziativa della Consigliera Ruggeri concernente: “Proposta di legge alle Camere 

concernente: 'Modifica all'articolo 21 della legge 11 febbraio 1992, n. 157, in materia di esercizio venatorio in 

tana'”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri 

del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai 
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sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), 

della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15.  La stessa proposta è stata trasmessa alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 

4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 24, in data 5 giugno, ad iniziativa del Consigliere Latini concernente: “Proposta di legge alle Camere 

concernente: 'Disposizioni in materia di ordinamento della professione di tecnico dell'educazione e della 

riabilitazione in orientamento, mobilità e autonomia personale per disabili visivi'”, assegnata alla II 

Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15.  La stessa proposta è stata trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

medesimo Regolamento. 

Il Presidente della Giunta regionale, in data 22 maggio 2024, ha promulgato la legge regionale n. 11 “Modifiche 

della legge regionale 21 marzo 2024, n. 4 (Norme transitorie in materia di realizzazione di impianti fotovoltaici in 

attuazione degli articoli 9, terzo comma, 41, secondo comma, e 117, terzo comma, della Costituzione)”. 

Hanno chiesto congedo l'Assessore Biondi ed il Consigliere Cesetti.  

 


